
کتاب

 »ترور در تهران« منتشر شد

کتاب »ترور در تهران« تالیف محمد گرشاسبی به همت 
نشر ۲۷بعثت و با همکاری انتشارات سفیر اردهال منتشر 

شد.
ترور در معنای کلاسیک و علوم سیاسی به »قتل هدفمند 
یک فرد با انگیزه سیاسی، ایدئولوژیک یا امنیتی برای 
ایجاد اثر اجتماعی یا تغییر مسیر یک روند سیاسی« گفته 
می‌شود. ترور برخلاف قتل‌های معمول همیشه حامل 
پیام است، یعنی حذف یک فرد ابزاری برای تأثیرگذاری بر 
جمع است. ترور در نهایت، کنشی است که از دل تضادهای 
حل‌نشده، رقابت‌های ایدئولوژیک تند و ساختارهای 
سیاسی خشک و ناکارآمد ‌زاده می‌شود. اما اینکه چه 
شرایطی جامعه یا گروه‌ها را به چنین کنشی سوق می‌دهد 

ریشه در چند دسته عوامل ساختاری و کنشی دارد.
در این کتاب، خواننده به ‌محض ورق‌زدن اثر با حجم 
عظیمی از اسناد، تصاویر، گزارش‌های مطبوعاتی و 

پرونده‌های بایگانی مواجه می‌شود. 
مطالعه این کتاب از همان صفحه‌های نخست نشان 
می‌دهد که با یک کار معمولی طرف نیستیم. حجم 
چشمگیر اسناد، تصاویر، گزارش‌های مطبوعاتی و 
پرونده‌های آرشیوی، به‌خوبی ثابت می‌کند که نویسندگان 
فقط در پی روایت تاریخ نبوده‌اند. آنها کوشیده‌اند لایه‌های 
پنهان و پیدای یکی از مهم‌ترین پدیده‌های سیاسی و 
امنیتی ایران را آشکار‌کنند:‌ ‌ترورچنین مجموعه‌ای با این 
میزان سند و دقت در تاریخ‌نگاری معاصر ایران کم‌سابقه 
است. کتاب با زبانی روشن و رویکردی منظم خواننده را 
به دل وقایعی می‌برد که در مقاطع مختلف مسیر سیاست 

ایران را تغییر داده‌اند.
یکی از مهم‌ترین نمونه‌های ذکرشده در این کتاب، ترور 
شماری از دانشمندان و متخصصان مرتبط با برنامه 
هسته‌ای ایران از سال‌های پایانی دهه ۱۳۸۰ است. این 
حوادث که در مواردی با استفاده از شیوه‌های پیچیده 
عملیاتی، ازجمله بمب‌های مغناطیسی، عملیات‌های 
موتوری یا حملات هدفمند رخ داد توجه گسترده افکار 
عمومی و رسانه‌های داخلی و بین‌المللی را به‌خود جلب 
کرد. در پی این ترورها مقامات جمهوری اسامی ایران 
بارها سرویس‌های اطلاعاتی خارجی، به‌ویژه دولت 
متخاصم اسرائیل را مسئول این اقدامات دانستند؛ 
موضوعی که گزارش‌ها و تحلیل‌های بسیاری از رسانه‌ها و 

مراکز پژوهشی بین‌المللی نیز آن را تأیید کرده‌اند.

محمودرضا بهمن‌پور درگذشت
محمودرضا بهمن‌پور، ناشر و پژوهشگر هنر و مدیر چاپ و نشر نظر پس از تحمل یک دوره‌ بیماری در 
62سالگی درگذشت. او یکی از بنیانگذاران انجمن تصویرگران ایران است که در دهه ۱۳۷۰انتشارات نظر 

یکی از نشرهای تخصصی هنر را بنا گذاشت.

یادداشت‌های جان اشتاین‌بک در نمایشگاه کتاب
کتاب »برای امروز کافی است« شامل یادداشت‌های روزانه جان اشتاین‌بک، نویسنده »خوشه‌های خشم« 
برای نخستین بار توسط پیمان طالبی به فارسی ترجمه شده که در نمایشگاه کتاب از سوی نشر مهرگان عرضه 

می‌شود. نمایشگاه کتاب امسال به‌صورت مجازی از ۲۳ اردیبهشت تا ۲خرداد برگزار می‌شود.

فرهنگ

جهش ۶۵درصدی صادرات چاپ

معاون امور فرهنگی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی از کاهش 
۵۰درصدی واردات محصولات چاپی و افزایش ۶۵ درصدی 

صادرات در سال ۱۴۰۴ خبر داد.
محسن جوادی با اشاره به آمارهای تجارت محصولات چاپی 
در سال ۱۴۰۴ گفت: خوشبختانه آمارهای سال ۱۴۰۴ 
نشان‌دهنده تحول اساسی در صنعت چاپ کشور است، 
به‌طوری که سال گذشته در مقایسه با سال ۱۴۰۳ حدود 
هزار و ۷۰۰ میلیون تومان کاهش واردات محصولات چاپی 

به کشور داشتیم.
وی با اشاره به تلاش‌های دفتر چاپ وزارت ارشاد طی یک‌سال 
اخیر برای تحقق این موضوع افزود: ما شاهد افزایش ۶۵درصدی 
وزن صادرات چاپ هستیم که از ۲۳هزار تن در سال ۱۴۰۳ به 

۳۸ هزار تن در سال ۱۴۰۴ رسیده است.
جوادی ادامه داد: این در حالی است که همزمان وزن واردات 
چاپی به کشور ۵۰ درصد کاهش یافته و از ۲۷ هزار تن به 
۱۳.۵ هزار تن رسیده است و این سفارش‌ها به‌دلیل توانمندی 
صنعتگران کشور به‌دست آمده وبه چاپخانه‌های داخلی منتقل 

شده است.
وی با اشاره به رشد ارزش ریالی صادرات گفت: نکته بسیار 
مهم و قابل توجه جهش ۲۳۰ درصدی ارزش ریالی صادرات 
محصولات چاپی است. ارزش صادرات از ۴.۴همت در 

سال‌۱۴۰۳ به ۱۴.۵همت در سال ۱۴۰۴ رسیده است.
معاون فرهنگی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی ادامه داد: حتی با 
تعدیل نرخ ارز و محاسبه با نرخ ثابت سال ۱۴۰۳، همچنان رشد 
۵درصدی در ارزش صادرات مشاهده می‌شود که نشان‌دهنده 

بهبود کیفیت و ارزش افزوده محصولات صادراتی ماست.
جوادی با اشاره به تنوع محصولات گفت: یکی از دستاوردهای 
مهم سال ۱۴۰۴، افزایش تنوع انواع محصولات چاپی صادراتی 
از ۲۶نوع به ۴۱ نوع است که نشان‌دهنده توانایی تولیدکنندگان 

داخلی در ارائه محصولات متنوع و باکیفیت است.
جوادی با اشاره به گسترش بازارهای صادراتی گفت: 
خوشبختانه توانسته‌ایم بازارهای جدیدی را برای صادرات چاپ 
ایرانی ایجاد کنیم. تعداد کشورهای مقصد صادرات از ۱۴ کشور 
در سال ۱۴۰۳ به ۱۹ کشور در سال ۱۴۰۴ افزایش یافته است.

جوادی با اشاره به اسامی برخی از این ۱۹ کشور گفت: 
کشورهای مقصد صادرات ما در سال گذشته افغانستان، 
ترکمنستان، عمان، تایلند، لیبی، گرجستان، ازبکستان، 
روسیه، پاکستان هستند. ‌وی با تأکید بر بهبود تراز تجاری 
خاطرنشان کرد: ما در سال ۱۴۰۴ توانستیم همزمان با افزایش 
صادرات، واردات را به نصف کاهش دهیم و این حرکت به سمت 

خودکفایی و کاهش وابستگی به خارج است.
معاون امور فرهنگی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی با بیان اینکه 
البته هنوز راه درازی در پیش داریم افزود: این آمار نویدبخش 
آینده‌ای روشن برای صنعت چاپ کشور است و نشان می‌دهد 
سیاست‌های حمایتی از تولید داخلی و توسعه صادرات در حال 
نتیجه دادن است.‌جوادی گفت: ما در دفتر چاپ وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسلامی در کنار سایر دستگاه‌های متولی، بر توسعه 
صنعت چاپ و حمایت از برندسازی محصولات داخلی تأکید 
داریم و امیدواریم با ادامه این روند در سال‌های آینده شاهد 

حضور پررنگ‌تر چاپ ایرانی در بازارهای جهانی باشیم.
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سلاحی به نام تنگه هرمز
واکنش کاربران شبکه‌های اجتماعی به اهمیت جایگاه خلیج‌فارس در اوضاع فعلی

گروه فرهنگ شهر | خلیج‌فارس از روزگاران 
گذشته برای ایرانیان به منزله بخشی از گزارش

هویت تاریخی این مرزوبوم مطرح بوده و 
هست و در سال‌های اخیر این مسئله به دلایل گوناگون 
اهمیت مضاعفی پیدا کرده است؛ به‌ویژه در جریان جنگ 
تحمیلی سوم که موضوع حمل‌ونقل انرژی در ابعاد 
فرامنطقه‌ای از این آبراه بین‌المللی و حیاتی به بخشی از 

معادلات جنگ تبدیل شد و حق حاکمیت جمهوری 
اسلامی ایران بر تنگه هرمز و محدوده سرزمینی کشورمان 
در خلیج‌فارس بار دیگر مورد تأکید و تأیید همگان قرار 
گرفت. اخیرا هم پیام رهبر انقلاب به مناسبت روز ملی 
خلیج‌فارس مهر تأییدی بود بر این حق حاکمیت کشورمان 
و ماجراهایی که این روزها در خلیج‌فارس به وقوع پیوسته 
است. حضرت آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای در پیامی به 

مناسبت روز ملی خلیج‌فارس، با تأکید بر رقم خوردن 
فصل نوین خلیج‌فارس و تنگه هرمز با گذشت ‌2 ماه از 
بزرگ‌ترین لشکرکشی و تجاوز زورگویان دنیا در منطقه، 
قواعد حقوقی و اعمال مدیریت جدید تنگه هرمز را به نفع 
آسایش و پیشرفت همه‌ ملت‌های منطقه دانستند. کاربران 
شبکه‌های اجتماعی نیز به این موضوع واکنش نشان دادند 

که با هم بخشی از این واکنش‌ها را مرور می‌کنیم.

سید بلوچ
@seyedbaloch_ir

جواد آقایی
@javadaghaei2002

جمهوری اسلامی ایران؛
یک وجب خاک نداد اما نفوذ منطقه‌ای ایجاد کرد.

یک وجب خاک نداد اما پس از ده‌ها سال، مدیریت بر 
تنگه‌ هرمز را به کشور بازگرداند.

درود بر سرداران #خلیج_فارس امام‌قلی‌خان، میرمهنا، 
رئیسعلی دلواری، مهدوی و تنگسیری

ایران زمانی برای »نام« #خلیج_فارس می‌جنگید. حالا 
از جنگیدن برای نام رسیده به جنگیدن برای »کنترل«، 
»بهره‌برداری« و »نظم« جدید آن. در هر دو مورد هم 
90میلیون ایرانی همراه شده‌اند. اقناع و اتکا به مردم نه 
یک شعار که محور اصلی حرکت صبور، آرام و با طمانینه 

تمدنی ایران است.
تأکید گذشته رهبر شهید انقاب که »خلیج‌فارس 
خانه ماست« و پیام امروز رهبر انقاب و نویدِ آینده 
خلیج‌فارس عاری از اجنبی، نشانه روشن این حرکت 
تدریجی و آرام به‌سوی هدف است. حرکتی که پیش‌ران 
آن زور و پول و اقدامات میلتاریستی نیست بلکه اقناع 

و تبیین اجتماعی و مردمی است.

خلیج‌فارس فقط یک نام نیست؛ هویت یک ملت است 
که قرن‌ها بر موج‌ها حک شده است.

آب‌هایش شاهد تاریخند و نامش تا همیشه جاودانه 
خواهد ماند ‌#خلیج_فارس

لیلی یزدی
@Leyliyazdi

عبدالکریم حسین‌زاده
@AK_Hosseinzadeh

mikaeeldayani | میکائیل دیانی
@mikaeeldayani

جواد نیکی ملکی
@jnikimaleki

sadat.
@hosseini__s

Mohammad Sadeq Alizadeh
@mhsadeq1414

#خلیج_فارس و نیلگون #مکران جایی هستن که 
پیوسته در طول تاریخ دشمنان متجاوزگر به این مرز 
و‌بوم رو زنده زنده بلعیدن؛ این دو ساح استراتژیکی 
مایه غرور هر ایرانی است! نامشان از ازل تا به ابد هم 
همین‌ها بوده و هست. #تنگه_هرمز ساحی بود 
دست نخورده که جمهوری اسامی به بهترین شکل 

استفاده کرد.

رهبر ایران برخلاف ترامپ هرروز اظهارنظر نمی‌کند، اما 
آنچه می‌گوید حرف آخر است.

و حالا حرف آخر: ایران اسامی بساط سوءاستفاده 
دشمن متخاصم را از #تنگه_هرمز برخواهد چید و 

اعمال مدیریت جدید بر این تنگه جاری خواهد بود.

#خلیج_فارس یعنی تاریخ، یعنی هویت، یعنی 
مقاومت.

قرن‌ها گذشت و هنوز این نام، استوارتر از همیشه بر 
نقشه جهان می‌درخشد.

اینجا خانه ماست؛ امن، مقتدر و مستقل.

#خلیج_فارس فقط پهنه‌ای آبی در جنوب ایران نیست؛ 
یک سیستم معنایی‌ است که قرن‌ها، ایرانیان را به 

حافظه‌‌ مشترک‌شان متصل کرده.
پشت این نام و نام‌های مشابه یک شبکه‌ عظیم 
تاریخی ایستاده؛ میلیون‌ها انسانی که شاید شبیه 
هم فکر نکنند، اما روی مؤلفه‌های ملی هویتی توافقی 

عمیق دارند.

گردونه چرخیده است و حالا شرایط منطقه را ما تعیین 
می‌کنیم؛ همچنان که #رهبر_عزیز فرمودند: قواعد 
حقوقی و اعمال مدیریت جدید #تنگه_هرمز آسایش را 
به نفع همه ملت‌های منطقه رقم خواهد زد و مواهب 

اقتصادی آن دل ملت را شاد خواهد کرد.
باذن‌الله... 
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افقی:
1- گوسفند شاخدار- 

غزل‌سرایی- دوراندیشی
2- پرستار کودک- شهری 
در استان کردستان- فرمان 

اتومبیل
3- مخترع سینما- دین‌آور 
ایرانی در دوره ساسانی- نت 

چهارم
4- فرستاده شده- گریه و 

زاری- نوعی شیرینی
5- آینده- ردیف، طبقه- 

برداشت خاص از موضوعی
6- فراوانی- اسب حضرت 

علی)ع(- گستاخ
7- دیدنی در ارتش- مشرق- 

فقیر و بی‌چیز
8- تکرار حرف آخر-‌ ماه سوم 

قمری- نشانه مصدر جعلی
9- مرتع- خوش اندام- 

شهری در فارس
10- معما- زوال‌پذیر- نوعی 

پارچه ابریشمی نازک
11- تابلوی نقاشی اثر 
ونسان‌ون‌گوگ- کوشا- قابل 

مشاهده
 12- جگرسفید- 
اهل‌سنت‌بودن- میز سخنرانی

13- نفس- سازمان پیمان 
آتلانتیک شمالی- پیدا‌کردن

14- مخفف اگر- از رشته‌های 

ورزشی آبی- درجه حرارت
15- گاو وحشی بومی 
آمریکا- گیرنده امواج 
تلویزیونی- دمیدن روح 

تعهد در انسان‌هاست

  

عمودی:
1- باز شیمیایی- پهناور- 

صفرا
2- رها- نقاش ایتالیایی 
عهد رنسانس- خوراکی از 

تخم‌مرغ
3- از جاذبه‌های گردشگری 

اصفهان- چاق
4- برق را از کوئل به دلکو 
می‌رساند- روزی‌دهنده- 

روکار ساختمان
5- بخش پایانی مقاله- نانوا- 

آبله سوختگی
6- نهایی- برقرار و آباد- 

کاوش
7- سوره سی و نهم قرآن- 
برآمدن خورشید- چراغ 

روشنی‌بخش
8- قدم یکپا- فیلمی به 
کارگردانی جاناتان تپلتزکی 
با بازی نیکول کیدمن- 

گشاده
9- دارایی‌ها- طناز- سخنان 

بیمار تبدار

10- قلع- راه رفتن کودکانه- 
شیرینی میوه‌ای

11- زاویه کوچک‌تر از 90درجه- 
دیوانگی- ماده مخدر تریاک

12- کم پشت- سرزنده و شاداب- 
روزنامه چاپ ترکیه

13- ناپاک- زیبا و دلنشین
14- آسان‌گیری- بخش مراقبت‌های 

ویژه بیمارستان- ضمیر اول شخص
15- زرد درخشان- قوم مغول- با 

میخ و تخته سروکار دارد

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 يك‌بار جدول‌اعداد | 5294
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.

سخت

523674198
174893652
986512473
392741586
465938217
718256349
647385921
259167834
831429765

متوسط

 8    9   4
 9  1   5  6
  6 7   1   
      8  7
 1      4  
2  3       
  5   7 9   
3  9   8  1  
8   4    6  437281956

851697342
629354817
183462795
974538261
265719483
548123679
712946538
396875124

ساده

متوسط

187569234
492183576
536742189
964231857
718956342
253874691
645317928
379628415
821495763

سخت

5     4 1   
 7  8      
9  6      3
 9    1 5   
    3     
  8 2    4  
6      9  1
     7  3  
  1 4     5

ساده

   2 8 1    
8 5   9  3 4  
6  9     1  
  3 4   7 9 5
9   5  8   1
2 6 5   9 4   
 4  1   6  9
 1 2  4   3 8
3   8 7 5    


